



# 一棵“小草”喊价三五十元甚至上百元 菖蒲悄然成为赏玩新宠

□记者 谢昭艳

一棵“小草”喊价三五十元，甚至上百元——最近，部分市民前去逛花鸟市场，发现一种看上去并不起眼的、普通小草模样的植物，不但价格贵，而且还卖得挺好。

记者昨天走访了解到，这种价格不菲的“小草”名为“菖蒲”。它是最近刚刚成为花鸟市场的新宠的，而其中一些品种还常常断货。

▶这种像小草一样的菖蒲，最近在花鸟市场很抢手。

记者 谢昭艳 摄



## 一盆“小草”价格几十甚至上百元

近日，记者在天胜花鸟市场看到，不少店铺里摆放着一小盆一小盆的普通小草模样的绿色植物，价格却要卖三五十元甚至上百元。“这个怎么比多肉还要贵？”面对询问，一家店主调侃道，这是菖蒲，现在菖蒲最流行，当然比多肉贵了。“我这里的价格还算便宜的，因为进货量较大。”

在该市场其中一家店铺里，记者看到有十来盆菖蒲盆景，问到价格，老板非常豪气地表示，这些都是自己欣赏的，下周会进一批金钱蒲，到时再来买吧。他告诉记者，别小看这些草，和天然的枯木、石料搭配，小景的价格至少上百元。他说，目前宁波市场上的蒲草都是外地进货的，国内一般都是从苏州进货的，那里有规模较大的种植基地，菖蒲产业已形成

一定的规模，也有一些是日本进口的，价格比较贵，数量也非常少。

记者在天胜花鸟市场走了一圈，发现不少销售菖蒲的店里，摆放的菖蒲也就寥寥几盆。其中一家石菖蒲生意做得较大店里，店主告诉，现在菖蒲很热门，一般都是货进一批，两三天就卖光。

在镇海花木世界，记者了解到，做菖蒲生意的商家也不多。在林夕家大棚内，记者看到有一批菖蒲小景，陈老板告诉记者，现在宁波尚无成规模的菖蒲种植基地，市场上销售的大多来自省外，有些还是国外进口的。他表示，菖蒲对技术、环境的要求都较高，目前宁波还没听说有人进行大规模种植的。

## 目前尚属小众赏玩盆栽

记者查阅资料了解到，蒲草，今俗称“石菖蒲”，我国古代就有栽培史。古联中有“鸡犬过霜桥，一路竹叶梅花”、“菰蒲出水面，两行宝剑青钱”的绝对。鲁迅先生也有诗中名句：“老归大泽菰蒲尽，梦坠空云齿发寒”。这里的“菰蒲”就是指菖蒲。这种草，长势文雅柔韧，风姿轻盈宁静。玩菖蒲的多为文人雅士。

一位做花木生意的老板告诉记者，现在很多书友、茶友都在玩菖蒲，根据他的观察，现在传统文化

在逐渐挖掘，有些逐步走入普通市民的生活，比如近年来，清瘦的小盆景流行不衰，而最近出现的菖蒲热，更证明了这一点。他说宁波人玩菖蒲较晚，货品都是从苏州进的，也就最近才初步形成气候。

菖蒲有无可能像多肉一样，市场迅速扩大，成为流行爆款？业内人士认为，相对来说，菖蒲的品种少，种植难度较大，最近走红速度虽然很快，但由于本地无种植基地，相对多肉来说属于小众赏玩盆栽，赏玩人士数量不会像“肉粉”这么多。

## 不同品种价格差别大，购买时须仔细鉴别

现在市面上的菖蒲，有些每盆价格几百元甚至上千元。但在普通人看来，这些昂贵的菖蒲和寻常水草区别不大。业内人士告诉记者，菖蒲对生长环境的要求很高，多生长在背阴、清澈的溪边。需要经常换水，生活在空气流通处，避免阳光直射。

据介绍，不同品种的菖蒲售价差别较大。有消费者提及如何对于菖蒲品种进行鉴定。对此，效实中学生物老师范老师告诉记者，很多植物的形态因生长环境不同会有很大的差异，所以，对普通人来说，最好等有花有果时才比较容易鉴定。

## 借“一带一路”东风闯世界 多地茶人汇聚宁波共商茶叶发展

本报讯（记者 鲁威 通讯员 沈正中 李飞峰）昨天，由海峡两岸四地茶业交流协会支持举办的第三届茶文化高峰论坛在我市举行。两岸茶文化学者、茶业界企业家等品茶论道，共同探讨中国茶及茶文化如何乘着“一带一路”的东风，走向世界弘扬创新中国茶文化。

“一带一路”沿线有中亚、东盟、南亚、北非65个国家和44亿人口，是全球最重要的茶叶生产和消费区域，但是我国出口到这一区域的茶叶却很少。如何开展“一带一路”战略中茶叶经贸合作？专家们认为，中国茶叶产业要抱团主动拓展市场，还要了解各国对茶叶的消费习俗和市场需求，多研发茶叶深加工产品，并建立“走出去”的营销网络。

宁波茶文化促进会副秘书长徐建成通过论坛表

示，中国茶叶通过海路输出的最早记载是宁波港。宁波“茶港”、“海上茶路”代表着“中国茶的往事”。国家实施的“一带一路”战略给宁波茶文化推广带来了机遇。

“茶在他乡扎根，为当地人喜爱，就需要与当地文化结合。”徐建成建议，这就需要进一步增强中国茶文化的世界认同。比如，向世界倡导中国茶文化中的成型；倡导中国茶文化的功能性或者编写世界茶文化史与志。

澳门中华茶道会会长罗庆江发现茶饮在华人区广泛流行。随着时尚的“中国风”飙升，如今外国人除了热衷旗袍、古董、艺术品等以外，茶艺茶道是最能展示他们对于中华文化的品位层次。

他认为，精品茶叶、精美的茶具、高雅的茶道艺术等能代表“茶文化”的资源均可以成为时尚之品，而且上述茶资源已在外国逐步开始流行起来。

## “老倪膏药”认定为假药 相关案情已移交 公安机关立案侦查

本报讯（记者 史娓超）还记得那个给员工豪气派送玛莎拉蒂的“老倪膏药”微商老板吗？近日，市场监督管理部门已认定“老倪膏药”（老倪电极贴片）属于假药，相关案情公安机关正在侦查中。

随着送10辆玛莎拉蒂、送100套房、法拉利超跑车队进川藏一波波的刷屏，“老倪”成为全国最高调的微商。随之而来的，也是对产品、销售模式和广告宣传的广泛质疑。在涉嫌虚假广告、销售伪劣产品等被立案侦查，罚款80万元以后，“老倪膏药”因被认定为假药，再次成为热点。

昨日，记者从象山县市场监督管理局获悉，已根据相关取证认定“老倪膏药”（老倪电极贴片）属于假药。相关案情已经移交公安机关进行进一步侦查。据了解，“老倪膏药”的企业名称是象山倪氏堂医学科技有限公司。其核心产品“老倪电极贴片”是由倪氏堂委托保定辉瑞医疗器械有限公司生产的。

此外，“老倪膏药”还涉嫌虚假广告、夸大产品功效。根据保定市市场监督管理局调查，其医疗器械注册证和产品包装标注显示：“老倪电极贴片产品适用范围：风湿、类风湿、肩周炎、颈椎病、腰椎间盘突出、骨质增生、滑膜炎、腱鞘炎、坐骨神经痛、无菌性股骨头坏死、痛风、闭合性软组织劳损、跌打损伤等引起酸麻胀痛的辅助治疗”。但倪氏堂对外宣称的功效远不止这些，比如“对腰椎间盘突出、颈椎病、肩周炎、腰肌劳损、风湿类风湿关节炎、痛风、痛经、坐骨神经痛等疾病的治疗作用；具有活血化瘀、舒筋活络的功能，能增强肾脏排通功能，增强免疫力；对于治疗肾亏、肾虚，有很显著的作用”等功能，已明显超出了核准的产品适用范围和功能，也与实际不符。

早在3月22日，象山县市场监督管理局调查后认为，企业宣称的治疗疾病功能，明显超出了批准的产品适用范围，属于发布虚假广告。目前责令停止发布，在相应范围内消除影响，并罚款80万元。

4月22日，象山县市场监督管理局官方微博再次发布消息称：在查处象山倪氏堂医学科技有限公司案件中，发现该公司的行为涉嫌发布虚假广告、销售伪劣产品，且涉案金额较大，现已于4月22日依法将案件移送象山县公安局。

此外，保定市市场监督管理局此前也在官方网站发出公告，撤销保定辉瑞医疗器械有限公司“电极贴片”产品注册证，自2016年1月15日起停止生产该注册证号的产品，生产日期在1月15日之后，凡是标有“冀保食药监械〔准〕字2013第1640002号”这个产品注册证号的产品，都是违法的。也就是说，“老倪膏药”也同时被禁止生产。

## 证监会： 正对红筹回归A股 的影响深入研究

针对近期中概股回归A股暂缓的传闻，中国证监会新闻发言人张晓军6日说，证监会正在对海外上市的红筹企业通过IPO、并购重组回归A股市场可能引起的影响进行深入分析研究。

近期，有传言说，证监会将暂缓在海外上市的红筹企业回到国内上市。对此，张晓军说，证监会已注意到相关舆情。按照现行法律法规，近3年已有5家在海外上市的红筹企业实现退市后，通过并购重组回到A股市场上市。市场对此提出了一些质疑，认为这类企业回归A股市场有较大的特殊性，境内外市场的明显价差、壳资源炒作等现象应当予以高度关注。

“证监会注意到市场的这些反映，正对这类企业通过IPO、并购重组回归A股市场可能引起的影响进行深入分析研究。”张晓军说。

据新华社